Chapitre 3

b MODELISATION DES EFFORTS EXERCICES
Y A : : Généralités sur les torseurs Feuille n°3
CORRECTION
EXERCICE 1
Un torseur ne contient qu'un vecteur : O vrai M faux
Un torseur contient un vecteur ou plus : O vrai M faux
Un torseur contient deux vecteurs M vrai [ faux
Un torseur contient deux vecteurs ou plus : O vrai M faux
Un torseur s'écrit toujours en un point donné : M vrai L] faux
Un torseur s'écrit toujours dans un repeére : M vrai [ faux
Un torseur permet de modéliser un effort : M vrai O faux
Un torseur permet de modéliser une vitesse : M vrai O faux
Les éléments de réduction d'un torseur s'appellent :
Une résultante qu’on trouve dans la « colonne de M gauche L] droite
Un moment qu’on trouve dans la « colonne de [1 gauche M droite
EXERCICE 2
Compléter le tableau suivant avec des croix "X" : (voir aussi au verso)
Torseur Glisseur Couple Nul Quelconque
10 2
{A=:-5 0 X
NE 0
10 0
{Bsqlz}z Yes_12 0 X
Al 0 0
0 0
Pl=1 0 0 X
< -mly 0
0 0
{Curt= 10 C, X
A0 0
0 0
S{T..}= 10 o} X
A0 0
mLla, 0
Z{Text}: 0 Iy B7y2/7 X
o M3, 0
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Torseur Glisseur Couple Nul Quelconque
mla, 0
S{Tj=1 0 Loy [, X
o (Mma, 0
{E = —1500y-230 d}
{Fly— 7 = X
AWMy =-20Y
(A= {7&212505(—850 *} )
A M,=0
O VXCDZ/O
Vawrot= 10 0 X
c O VZCDZ/O
" x
AM,=0
(p)- {54' = ~2000 [y} )
6 Mg, =0
EXERCICE 3 (sur feuille de copie)
On donne les quatre torseurs suivants :
% 0 0 0
{F}= {- 135g 0 R4 0 0
200 0 A1—200 0
A
-20/2 0 Xes Le,
{F}=1 80 60 {F.}= v, M,
. 5 0 A Zea Ne,

a) En quel point (commun) les torseurs sont-ils tous exprimés ?

Les quatre torseurs sont tous écrits (ou exprimés) au point A.

b) Réaliser les sommes suivantes :




{st=2AF }
i=1 i=1
:{ 1}+{F2} :{F1}+{F2}+{F3}
2 0 0 2 0 0 [-28/2
:—135g ol+ 4 0 0 :—135g ol+ I 0 olv ! 8mr
200 0| A-200 O 200 J-200 o) | 5
%m 0+0 %m—za@ 0+0+0
= —13%+0 0+0 = —13E§+0+8Dr 0+0+60
200 - 200 0+0 200 - 200 +5 0+0+0
A A
V2 0 3@k
2 2
{s}= —13[—g 0 {s}= %T 60
0 0 5 0
A A
{s}={r}-{F}
-20/2 0 0
= 8or 60}~ { 0 +
5 0| ,|-200
-203/2-0 0-0
807-0 60-0
5 - (- 200) 0-0
-20/2 0
{s}= 1 s 60
205 0

0
60



c) Calculer {F4} tel que Z{Fi} 2{0}.

> {r}={0}
i=1
it {F1}+{F2}+ F3}+ F4} :{O}
= {F4}:_{F1 _{Fz}_{Fs}
=-(F}+{F}+{F})
=-{s}
_303/2 0
2
__ ) 3l 60
6
5 0
A
332 0
%
{F}= 1- 5 - 60
-5 0
A
XF4 LF4
Comme on donne {F4}: Ye, Mg, ¢, paridentification ona:
A Zey N,
_30/2
XF4 2
_ 35
YF4 - 6
Zey=-5
Le, =0
Mg, =-60
Ne, =0




